



## 寻访老南京流行的 游乐项目

国庆长假即将登场,你都有哪些安排?

总听到有人抱怨,一到过节到处都是人,简直不知道去哪里玩。于是一些70后、80后开始回忆起小时候的游乐项目,比如滚铁环、跳房子、斗鸡之类。其实这些项目并不老,你听说过“巨人步”吗?你玩过踩高跷吗?秋千有多少种玩法你知道吗?这些骨灰级的游乐项目曾经出现在南京的游乐史上。

如果这个假期你还没想好怎么玩,不妨来了解一下过去的南京人都玩过哪些游乐项目吧,供您借鉴!

详见A18、19版

### 本期关键词

#### 健康尺寸

A20

马桶为什么设计得这么宽、这么高?洗脸池的高度为什么正好符合你洗手的高度?一把牙刷的把柄为什么要设计得这么长?桌子和椅子之间的高度差在多少时使用得最舒服……在日常生活中,很多物品的尺寸我们从来没有太过在意,但背后却有很深的科学道理。

#### 洗衣机的秘密

A21

从洗衣棒、浆洗盆到搓衣板,从电动双缸到全自动洗衣机,再到智能调控全自动滚筒洗衣机……不经意间,你家的洗衣工具已更新换代了好几次。在感叹洗衣机省时省力的同时,你是否曾有过疑问,现代电动洗衣机它是如何把脏衣物洗干净的?它和妈妈的捶衣棒哪个洗衣服洗得更干净?

#### 新军小兵的辛亥年

A22

1911年10月,在资产阶级革命浪潮的迅速席卷中,中国最后一个封建王朝土崩瓦解。孙中山、黄兴、袁世凯、隆裕太后、吴佩孚、张勋……大人物是那个辛亥年的主角,他们的故事,通过不同的载体、以不同的形式被不断书写、演绎。对于家住无锡的金赛珍女士来说,百年前的那个辛亥年,于她有着另一番模样。她的父亲金鸿声,是辛亥年的见证者。通过父亲的讲述,金赛珍看到一个新军小兵眼中的辛亥年。

#### 舌尖上的“蒋家人”

A23

蒋孝玉,蒋介石的侄孙女,其祖父蒋介石为蒋介石同父异母哥哥。1999年蒋孝玉在香港自创“蒋家菜”。通过她的回忆,关于蒋家人的口味爱好,以及在中国节日里蒋家人都爱吃哪些菜系的菜,渐渐展现在我们眼前。

#### 人有“四个鼻孔”

A24

你有多少个鼻孔?答案是4个。两个你能够看到,而另外两个你却看不到。

这一发现来自长期对鱼类怎样呼吸的观察。鱼类大多数都有两对鼻孔,一对向前,让水流入,另一对则是像“排气管”似的鳃孔,把水排出。如果人类是从鱼类进化而来,那么问题是,人类的“鳃孔”去哪儿了呢?

答案是,这对鼻孔已经向人类的脑袋里面转移了,成了后鼻孔。

### 发现周刊重奖征线索

请将您所知道的神秘离奇事情,或令您迷惑的见闻谜团,提供给《发现》周刊,让我们一起去发现,并把我们的发现告诉更多读者。线索一经采用,重奖100~1000元。

报料电话:  
025-84783612 84783552  
(13:00-18:00)